
Festival Jižní svéráz – Festivalové jednohubky, který se konají 1.–3. května 2026 v Českých 

Budějovicích 

Festivalové jednohubky otevírají první oficiální ročník festivalu Jižní Svéráz. Tímto festivalem se 

Jihočeské divadlo připravuje na rok 2028, kdy budou České Budějovice Evropským hlavním 

městem kultury, a právě u příležitosti tohoto mimořádného roku připravujeme už letos (a bude 

probíhat každé dva roky) jeden z největších projektů – festival imerzivního a site-specific divadla s 

názvem Jižní Svéráz. České Budějovice se na tři dny promění v jedno velké jeviště – čeká vás divadlo, 

hudba, performance i nečekané zážitky přímo v ulicích, parcích a netradičních místech. Program je 

pestrý a každý si může poskládat vlastní festivalovou trasu. 

 

Součástí bude i gastro zóna napříč městem, kde ochutnáte to nejlepší od partnerů jako Starbucks, 

Bouda Burgers, Klika Kitchen nebo Kofola. 

  

 Tento začátek května budou České Budějovice vypadat jinak, než jste zvyklí. 

 

     Kompletní program a mapku najdete v příloze 

     některé části programu jsou zdarma, jiné jsou placené 

     představení jsou kratší, takže jich lze během dne nebo večera stihnout víc 

     vhodné pro jednotlivce, páry i rodiny 

 

Program přiváží projekty, které se v Budějovicích běžně neobjevují. 

 

Náš tip 

Za zastavení rozhodně stojí zóna Stejskalka, kde bude po celý den živo – čekají vás pohybová 

vystoupení, akrobacie, hudba i nečekaná setkání (navštíví nás i dinosauři ze Ztraceného světa). 

Stejskalka je hlavní festivalovou tepnou – budějovický Budvar zde se svým stánkem vytváří přirozené 

centrum dění, Bouda Burger doplňuje nabídku o street food a Divadelní kavárna Divoko nebo Mezi 

plátky nabízejí příjemné klidnější zastavení. 

  

Pokud chcete zažít festival v celé jeho šíři, doporučujeme navštívit také zónu Žižkárna – prostor 

určený všem, kterým v žilách koluje mladá krev, bez ohledu na věk. 

  

Pro rodiny s dětmi doporučujeme hlavně festivalovou zónu ve Stromovce, která bude po celý 

prodloužený víkend plná programu zdarma – od tvůrčích dílen a čtení přes interaktivní instalace až po 

rodinná představení. Děti si tu mohou hrát, zkoušet, objevovat a být součástí dění. 

 

Nav festival zve Jihočeské divadlo. 

https://www.jihoceskedivadlo.cz/clanky/966-festivalova-zona-stejskalka
https://www.jihoceskedivadlo.cz/clanky/965-festivalova-zona-zizkarna
https://www.jihoceskedivadlo.cz/clanky/964-festivalova-zona-stromovka-bagr

